

春节假期我市 道路交通安全有序

本报讯(记者 张君蓉)春节假期期间,全市公安交警按照市委、市政府的部署和市公安局党委的要求,全体民警辅警在位、坚守一线,并分别在大年初一、初三、初五、初八开展4次重点违法行为查处集中行动,全市未发生一起死亡3人以上道路交通事故,未发生长时间、大面积交通拥堵现象,道路交通秩序平稳安全,社会秩序良好。

假日期间,全市日均车流量586.382万辆次,与假期前环比增加67.5872万辆次、上升13%;与去年假期同比增加177.1167万辆次、上升43%。盐湖主城区日均车流量201.5603万辆次,与假期前环比增加28.7249万辆次、上升17%;与去年假期同比增加94.9519万辆次、上升89%。

假日期间共查处各类交通违法行为994起,其中酒驾醉驾162起,超员127起,农用车无牌无证、违法载人38起,不系安全带664起,其他违法行为3起。

法槌声声 扬正气

本报记者 张君蓉

2月18日,新年上班第一天,市中级人民法院各法庭内便陆续响起了法槌声。

立案庭——

当天,立案庭法官席少君早早来到办公室,简单与同事们打了招呼后,便走进办公室开始翻阅卷宗。上午,他要开庭审理一起民间借贷纠纷案件。这起案件双方当事人争议较大、调解不成,便转入了审判程序。庭审中,席少君主持双方进行举证质证,与合议庭其他法官一起认真听取意见、仔细核对证据,并耐心释明法律规定。

刑事审判庭——

“现在开庭!”随着一声清脆的法槌声,刑事审判庭法官仇春娟依法开庭审理被告人黄某某开设赌场罪上诉一案。本案中,被告人黄某某以营利为目的,利用手机麻将软件与手机社交软件开设赌场,组织人员进行网络赌博,参赌人数300余人,收取管理费388663元,情节严重,其行为构成开设赌场罪。庭审中,法庭围绕公诉机关指控的犯罪事实进行了法庭调查、举证质证、法庭辩论等环节,控辩双方充分发表了意见,被告人作了最后陈述,庭审过程井然有序,现场气氛庄重严肃。

刑二庭法官董自强、刑二庭法官裴黎杰也陆续敲响第二槌、第三槌……

民事审判庭——

该庭庭一庭法官任志敏也开始了新一年的工作。在上诉人刘某与被上诉人周某、运城某某某公司、风陵渡经济开发区某公司产品责任纠纷一案中,上诉人刘某儿子在使用3个被上诉人提供的产品时导致六级伤残,被上诉人均不承认系产品质量问题导致,一审判决被上诉人不承担责任,刘某遂上诉至运城市中级人民法院。

上午10:00,庭审开始,双方当事人围绕争议的焦点充分举证质证,进行法庭辩论。承办法官任志敏思路清晰,驾驭庭审灵活自如,书记员精神抖擞、认真记录,整个庭审秩序井然、庄严规范。

与此同时,其他法庭也陆续响起开庭的法槌声。第七法庭、第九法庭、第十五法庭里,杨军法官、毛松伟法官、杨云芳法官都在开庭,井然有序的庭审现场,忙碌穿梭的身影拉开了老年民事审判工作的序幕。

行政审判庭——

伴随着法官林学武坚定地敲响行政审判庭新年的第一槌,忙碌而紧张的审判工作进入了新的阶段。这是运城市某中心诉程某不履行先行支付职责纠纷。针对当事人争议较大的问题,林学武抽丝剥茧总结争议焦点,耐心倾听当事人的意见,推进庭审顺利进行。

执行局——

新春伊始,新年的首个工作日,执行局干警们都纷纷出动,精神抖擞、干劲十足地开启了新一年的工作。

申请人长治市某公司与被执行人运城市某公司、山西某公司、贺某、胡某某、闫某某等债权转让合同纠纷一案,双方当事人于春节前达成执行和解协议,并已开始履行,申请执行人向运城中院书面申请解除对被执行人财产的查封、冻结等强制措施。

新年工作日第一天,执行员姚斌、侯大峰前往临猗县不动产登记中心对被执行人山西某公司名下的土地及房产予以解封。执行员闫永平、史浩男前往新华人寿保险、幸福人寿保险等6家保险公司对被执行人胡某某、闫某某、贺某名下的保险予以解冻。本案执行画上圆满的句号。

初心如磐,振奋“龙马精神”。新的一年,市中级人民法院秉持“开局就是决战、起步就是冲刺”的精气神,继续践行司法为民的工作宗旨,“如在诉”的工作理念,以奋发有为的精神状态确保实现“开门红”,推动该院各项工作高质量发展。

新年心 守护温暖 警相随

春节假期我市公安机关为民服务保障安全走笔

本报记者 张君蓉

“您好!这里是110指挥中心,请讲”;
“您好!请出示您的行驶证、驾驶证”;
“春节到了,您心中安全的弦可不能松”;
……

在新春团圆、万家欢聚之时,有一种守护叫“我在岗位上”,从黎明到深夜,迎朝霞披星月,不管在路上,还是在景区,我们随处可以看见那抹“警察蓝”,随时可以感受到安全伴左右。年味儿,在他们的声声叮嘱中渐浓;春节,在他们的守护中度过。

景区执勤“不停歇”

“警察叔叔,警察叔叔,我们找不到妈妈了……”2月11日下午19时许,平陆县公安局民警在周仓文化园执勤巡逻时,两名小朋友向他们求助。

原来,两名小朋友和家长吃完晚饭后一起来游玩,由于景区游人较多,玩耍过程中不慎与妈妈走散。民警一边安抚小朋友的情绪,一边询问家长的联系电话,好在孩子准确说出了妈妈的电话号码,很快取得联系。仅过5分钟,民警便将两名小朋友安全送回妈妈身边。离开时,民警再三叮嘱家长,一定要小心照顾好孩子,绝不能让孩子离开视线范围,以防走失。

春节假期,我市解州关帝祖庙、鹳雀楼、永乐宫等著名景区游人如织,热闹非凡。在这些热门旅游景区中,随处可见藏蓝身影的坚守与“荧光绿”的护航。

“你的眼里是风景,我的眼里全是你。”春节假期,我市公安机关在各地景区广泛开展清查整治行动,及时发现并消除安全隐患,调配警力全天候值守,进行流动巡查,随时接受群众报警求助,并在景区附近开展不间断步防巡逻,加强警力值守,提高见警率,提升景区应急处突能力。

巡逻防控“不间断”

他们穿梭在大街小巷,提高街面见警率、管事率,用脚步丈量平安,让群众安全感触手可及。

2月12日大年初三,夏县公安局交通管理大队辅警左海、任陶宁在裴介镇介子推文化园路口执勤时,发现一辆白色越野型轿车停放在路边,执勤交警上前询问情况后,得知该车在行驶途中车辆发生爆胎,女司机没有换胎经验,一时间不知所措。

了解情况后,民警立即在车后150米处放置三角警示牌和反光锥筒,扩大警示距离,并从警车上取出工具帮助其排除故障,很快帮助驾驶人更换好了备胎,又对车辆进行了详细检查。同时,叮嘱司机行车前,一定要仔细检查车辆状况,及时消除安全隐患,一旦发生交通事故,牢记“车靠边、快警示、人撤离、即报警”。“要是没有你们的帮助,真不知道我要在路上等到什么时候,真是太感谢了,辛苦你们了!”看着民警因换轮胎弄脏的双手,女子连连道谢。

为进一步加强社会面巡逻防控,为全市人民过好春节创造安全祥和的社会环境,春节期间,全市公安机关依托快速反应机制和公安武警联勤模式,持续强化巡逻防控,白天见警、夜晚见警灯,将警力部署在第一线,让百姓感受到满满的安全感。

交通保畅“不松懈”

在车水马龙之间,他们指挥交通,全力疏堵保畅,整治交通违法,只为让大家平安出行。

宣传防范“不断档”

他们深入景区、人流密集区,广泛开展宣传,将安全知识送入千家万户,只为筑牢群众安全防线。

春节期间,垣曲县公安局交警大队开展了“一盔一带”安全守护行动;夏县公安局交通管理大队紧紧围绕“减量控大”工作,依托国省道、沿线村口积极组织民警开展“车靠边、人撤离、即报警”九字警句以及三轮车违法载人、酒驾、醉驾、疲劳驾驶、占用应急车道、突发应急处置、二次事故预防宣传等活动,向广大驾乘人员宣传交通安全知识;永济市公安局交通管理大队宣传民警辅警,走进辖区农村开展交通安全宣传教育活动,营造“平安春运”浓厚氛围;万荣公安交警针对超员现象,在事故多发路段及李家大院、孤峰山景区等旅游景点周围展开交通安全宣传。

春节期间,我市公安民警辅警通过现场讲解、走访入户等形式开展交通安全知识宣传工作,提高群众安全意识和法律意识,筑牢安全底线。

为民服务“不缺位”

“小朋友请坐直,眼睛看镜头,头抬高一点,向右偏一点”,2月13日正月初四,在新绛县公安

图① 公安武警在景区联勤巡逻。
图② 民警在一便利店排查安全隐患。
图③ 民警在景区执勤。
图④ 交警查处酒驾醉驾违法行为。
图⑤ 交警宣传安全出行知识。
图⑥ 户籍民警为群众办理户籍业务。
图⑦ 公安武警在街面联勤巡逻。

特约摄影 张秀峰 摄

本栏图片除署名外均由公安机关提供

本版责编 张君蓉
美 编 冯潇楠
校 对 李静坤